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Felelés szerkesztő, lapb tjdonos és kindó

B A L K Á N Y l ERNŐ.
Szerkesztősig és kiadóhivatal 

Fő- u te z a.
Negyeit évre

E;gyes szám ára 5>0 filter
2 .

megjelenik minden vasarnap
H ir d e t é s e k  d íjsza b á s*  sz e r in t .

A rendőrség államosítása.
A vidéki városok rendőrkapitányai kö­

zött mozgalom indult meg egy kongresszus 
megtartása tárgyában. A kongresszus napi­
rendjének két főtárgya lesz: a rendőrkapi­
tányok s rendőrségi tisztviselők anyagi hely­
zetének javítása s a rendőrség államosítása.

Mi örömmel üdvözöljük a kongresszus 
eszméjét s őszintén óhajtjuk, hogy a kong­
resszus eredményes és tanulságos legyen.

A rendőrkapitányok anyagi helyzete a ! 
vidéken még csak tűrhető. A fix fizetésük 
általánosságban nem valami nagy, de ezt 
többszörösen felülmúlja a mellékes jövede- 
lem, természetesen a törvény által megen- ! 
gedett és szabályrendeleteken alapuló kere­
teken belül. Nem is a rendőrkapitányok 
szegénysége az, amely telkelti a szociális iró 
részvétét, hanem igenis a rendőrségi tiszt­
viselőké, az alkapitányoké, fogalmazóké, I 
hadnagyoké és a közrendöröké. Felelőség- , 
terhes, nehéz munkát végeznek a rend e i 

-fentartói, éjjel-nappal talpon kell lenniük, a 
lelkiismeretes nyomozás halálra fárasztja 
őket, de mindezért oly silány dotációban 
részesülnek, hogy alig tudnak megélni. A 
legtöbbje családos ember. Sokhelyütt a köz- 
rendőr olyan fizetést kap. hogy Budapesten 
még az utcaseprőnek is több van s egész 
élete nem egyéb nyomorúságnál.

F silány fizetésekből kétféle kár háram­
lik közre. Először az, hogy a rósz fizetésért 
megfelelő, megbízható egyének nem igen

állnak a rendőrség szolgálatába, az ilyenek 
másutt jobb javadalmazással könnyebb meg­
élhetési módot is találnak. Másodszor az, 
hogy igen sok vidéki városban a rendőrségi 
közegek, talán a magasabb rangnak kivéte­
lével, korruptak, megbízhatatlanok, értelmet­
lenek, megvesztegethetök es lusták. Olcsó 
húsnak hig a leve.

Sok vidéki városban ezért áll rósz lá­
bon a közrend. A lopások, betörések, utcai 
támadások, verekedések napirenden vannak 
s bonyolultabb bűnügyekben a rendőrség 
szinte tehetetlen. A piaci és közegészségi 
viszonyok is szenvednek emiatt.

A közrend a fundamentuma az állami 
és társadalmi létnek, a rendőrség a végre­
hajtó hatalom s ezek sok vidéki városban 
nincsenek jó kezekbe letéve. Oka ennek 
csak az, hogy olcsó húsnak hig a leve.

Mily előnyösen megváltoznék a helyzet, 
ha államosítanák a vidéki rendőrséget! Néz- 
zük csak a budapesti államrendörségetl Fe­
gyelmezettebb, szakban tanultabb és hozzá- 
férhetetlenebb testület-alig van, mint ez. S 
ha bűneset történik, kitűnő közegek állanak 
a nyomozás rendelkezésére s alig egy-két 
eset történik évente a milliónyi lakóval bíró 
fővárosban, melynek tetteseit e rendőrség 
ki nem nyomozná. De nemcsak a közrend, 
a közigazgatás teendőit is mintaszerűen végzi 
e testület. Kg és föld a külömbség tanult- , 
ság és megbízhatóság dolgában a budapesti 
és a vidéki rendőrség közölt. így boldogul 
egy intézmény, melyet a hatalmas s min­

den eszközzel rendelkező állam szervez és 
tart fenn.

Az állam kezelésében ily intézménnyé 
nőné ki magát a vidéki rendőrség is, ami 
nagy haladást jelentene közállapotaink javu­
lásában. Emelkednék a nívója s az erkölcsi 
ereje. Manapság úgy áll a dolog, hogy a 
rendőrség, a városi hatóság minduntalan 
hadi lábon állanak. A rendőrséget a város 
tartja fenn, viszont azonban az állam em­
bere a főispán nevezi ki a kapitányt s az 
állam rendelkezik igen sok tekintetben a 
rendőrséggel, amely eszerint a várostól csak 
a kenyerét kapja, de az államtól a rendele- 
teket és parancsokat. S  igy minduntalan ha­
tásköri súrlódások vannak a két hatóság 
között és ezek nem egyszer kínos inciden­
sekre adnak alkalmat. Mindennek véget vetne 
az államosítás. A közrend olyan általános 
énlek, hogy annak közegeivel első sorban 
mindnyájunk összessége, az állam jogosult 
rendelkezni. Kétszeresen szükség van erre 
manapság, midőn a vasutak, a forgalom, a 
számtalan felsőbb hatósági rendeletek s a 
munkásmozgalmak egyetemes, központi fel­
ügyelet alatt tartoznak állani, mert az egész 
ország érdekével összhangzásba csak igy 
lehet hozni a rendőrség működését.

Nézzük a csendörséget, mely szintén 
állami intézmény. Fegyelem, tanultság, meg­
bízhatóság és tekintély dolgában mennyivel 
felette állanak a falusi csendőrök a városi 
rendőröknek! A nép sokkal inkább respek­
tálja őket, mert inkább imponálnak neki.

T Á R C Z A .

Találkozás.
Szerették egymást égőn forrón. 
Aztán csalódva váltak el.
S találkoztak. A lánnyal férfi 
És más leány volt a Teriivel.

Egymásra néztek. Mint a villám 
( ’.ikkázott a két pillantás.
A férfi inondá: .milyen sápadt!”
A nő monda: .ez hát a más*/'

Aztán elmentek egymás mellett. 
Egyik sóin nézett vissza se. 
Szerették egymást és csalódtak . . 
Elhangzott dal, igaz mese!

De azon éjjel nem záródtak 
Alomra a nő szemei.
Nem tudta, miért? A szive úgy fájl 
Es hosszan folytak könnyei.

S a férfi ült u kedvesével.
Aki csókkal In Ikedett.
S n férfi szólt: <), ne csókolj meg.
Ne csókolj m< . ma engemet.

KRDÖSI DEZSŐ.

A  hazai rög.
I.

Kun Aha, egy </■ | bíborvörös őszi alkonyon
arra eszmélt, hogy .....  egy ülyingc sem. Ez a
bíborvörös őszi alkony gy fekete délutánt köve­
tett; az őszi inéting > ; fekete délutánját, ame­
lyen Paroli, a nemes : tvér, Kun Aha de Kun 
végső reménységé, jó  oiódik gyanánt száguldottéi 
a bírói páholy elolt.

líavullérosan letörni sokkal nagyobb művé­
szét, mint gavallérosiin élni. Kun Aha ebben is 
méltónak mutatkozott nevéhez, A végzetes verseny 
után liazahajlatolt. Otthon átöltözött, a komor­
nyikjával megberotvallatta magát, pár csepp par­
fümé de l.ys-t öntött i -/.incs hat tiszt zsebkendőre. 
Azután szokása szerint felment n klubjába. Nyu 
godtan, mintha mise n történi volna, járta végig a 
fényes termeket. Pi'l.irezdülés nMkül allta ki a 
kiváncsi és csodálkozó pillant.i ok kereszttüzét, 
amelyek mind azt látszottak kérdezni:

Nini. hát még mindig talpraalott volna?
A színházban is mutatkozott, pompásan va­

csorázott, majd ismét hazatért a nyoleszohas lu­
kasba, a melyei egymaga lakott. Ott leült n sze­
cessziós stílben faragott mahagóni-íróasztalhoz es 
belemélyedt a számadásúiba. Egy félóra iimlvu 
tudta, hogy a mai veszteség kiegyenlítése után. ha 
a birtokot és a versenyistállót értékesíti, marad 
még összesen hal ezer forintja.

Epén elég egy első osztályú temetésre 
mormogta magában keserűen.

Ezzel elővette a pompás hatlövetűt es sokáig 
farkasszemet nézett a hideg eső fekete szemével. 
De hirtelen mást gondolt. Egy gyors mozdulattal 
bedobta a gyilkos fegyvert az íróasztal fiókjába es 
igy kiáltott fel:

- Ami eleg egy tisztességes temetésre, eleg 
lesz talán egy iij élet megteremtésére is!

II.
Pár hónap múlva a new-yorki tiiilyás uvenü 

nek uj szenzációja volt. A kevc.-számu elsőrangú 
étkezők legelsőjében egy fekcleszemü, karcsú, lin- 
luvány fiatal ember zokogtat Iá egy csomó barim 
üu élen a száraz fal. Az. ifjú művész volt a javá­
ból. Ujjúi alól egyforma tökéletességgel törtek elő 
a vad szenvedély, a síró bánat, az édes gyönyö­
rűség szívig ható hangjai. Megjelenésének előkelő-

A Fallas nagy Lexikona
B A L K Á N Y l  E R N Ő  p a p ir k e re s k e d é s é b e n ,  A ls ó -L e n d v á n .
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A rendőrség államosítása nem  boszor­
kányság. Olyan feladat, m elyei ku'iven lehet 
m egoldani. Nem is költséges. Ha a varosok 
csak annyival támogatják az államot a vi­
déki rendőrség szerve/ésébén  es támogatá­
súban, mint am ennyibe «‘Z most kerül n e­
kik, ezzel a fontos ügy financiális része el 
is van intézve.

f'dvüzöljük tehát a vidéki rendőrkapi­
tányok kougresa usál és közhasznú alkotá­
sokat varunk tőle.

Mi nem történhetik meg 
Alsólendván I

Folyó ho 8-ái arlulott meg városimkhan.
Lendván uz ország vasai; melyen habar a szó-
költ elenkseg nem nutalkozotl; de kelSégtde
nul voltak már sok silányabb vasai .mik i'. Es
a vásár kellő látog; t'.iganak legprcg iiáusabh bi-
zonviteka uz uloo i; a város utcain, terein s
különösen .i Vásárti-rdícii disztdenkodi ■ különféle
állali hullalek ; mi m-sak a jo izlesil. a szemet
sérti; de rontja a ta levegőt és ezzel a küz-
egészségét is.

Első sorban tdia t a látottak > ai meg min-
dig is láthatok folol t k<./. gcszscgi cs ko/.tisztasági
. i lai'ontbol ült a fölszolulás; főleg olyan

helyen, hol ezek nant logékonyu kó/om-eg. Mar pc
dig Lendva városábtin a jo izles kctsegldénül ki vau
fejlődve, mert itt ui *galakították mag « s/íépiíó
szti es a közegozsegi bizottságot is. Ahol pedig
ilyen modern kulimr bizuttsagok műkői:Inck: olt a
v a - ■ követi ham md-negyed mii.... ilyen lat vit­
nyossagoknak legktvall iiyilvauo- tiel veken —
elofordulmok nem 1roll iá szabad.

Az ország szek > fővárosában ankeUezuek,
gyüleseznek. törik ‘jakét afölött, lii így miként
lehetne a közönség Jövódelmi forrását sizaporitani:
s a többek közt kimondtuk volt: hogyr a külföld
példájára éppen ebből a célból nálunk is d  kell
mindent követni az idi•gén forgalom h>!hozására.

Alsolendva es vidéké éppen nem utolsó hely
az országban, akar kilátás, akar egészségi, akar 
közlekedési, akar egyéb életviszony! szempontokból. 
Van ül kitűnő, sót esetleg meg gyógy-:rejti fürdő 
es egészségén t v  víz is; megterem a lehető leg­
kitűnőbb asztali bor; vannak igen alkalmas, szép, 
pormentes, árnyékos kiránduló helyek . van lovag 
korbeli vár; u hegyek közt ozondu- levegő; van-

sége, modorának kifogástalansága pedig igazollak 
a nagyhangú plakátokat, a melyek a városrészt 
elárasztották:

Hotel tireenwny. 
tirol Kuli Aha

a magyar magnós vezetése alatt 
nagy zenekari hangverseny 

Gulyus-avcnü 36.
Az egcsz Wcst-End, az előkelő mihardosok 

negyede felkereste e szerény Gulyás aveiiüt, hogy 
az iij csillagot ünnepelje. A .magyar mágnás' 
nem sokáig maradt a Hotel tireenwayhan. Csnk- 
liainar eg\ elsőrangú impresszárió vette pártfogasa 
ula. aki óriási Music-Hulll bérelt a részére. Ide 
dúlt New-Vork nepe es a karcsú, halvány liatal 
embernek garmadával hullott labu ele uz arany 
és babér. Körülrajongtak, ünnepeltek, hódoltak 
neki es a dicsőség isteni italától mámoros művész 
mar csak mint egy álomra gondolt vissza arra 
az időre, amikor messze túl az Óceánon kaszinói 
tag. első gavallér es az ősi abai birtok lulajdonosa 
volt. De nz^rt szive mindig fajon dobbant meg, 
amikor visszagondolt arra a darab fekete fűidre 
amely az övé volt. azokra az arany kalászokra, 
amelyeket neki aratlak le. Meri ez a szív magyar 
-ziv volt, hamisittatlun magyar szív. amelynek 
drágább egy darab az áldott huzat főidből, mint 
n világ valamennyi aranya es dicsősége . .

II).
Kun A lm egy este a Fehér Házban játszott 

egy.-suli államok nagyhatalmú elnöke elölt. 
Mikor hazatért inasa látogatót jelentett. Kiékelő 
simára borotvált yankee dzsentlmeo lepett be.

— Cheesford vagyok — mulatta be magát 
röviden.

A művész ismerte ezt a nevet. A vas tröszt

mik mindenfelé tatarozott utak ; van több vendéglő, 
nagvohh -/aModa ; értelme-., magyar v •ndegs/.eroló 
közönség; elegge idcso . i. imod; kitűnő vadászte­
rület föv dák. disznók - apró vadak részére; 
ugv. hogv kis g.md mellett es utánié-zessel .M-1- 
l.eiűlva - Vidéké igen könnyű szerrel kombinációba 
vehető volna nz ország— kirándul*'* helyek lis/.ia-
janak egyheállit: isáuál.

rle etTdé aispirácl indlett igeii tcrmészele-son nt)ni szabad ismétlődni olyan izotlen látvá-
goknak, inég III;•ven sem. iiiiiiI milyenek

degli'/ lalhutják a turist. i cs a sport világot a folyó
hóban megtartótI országos vásár ul;tű még a ne-
gyedik napon is, főleg .. utazó közlönseg szemű­
Ivében ; mely pedig s/.o rja a pénzt. mért élvezni
akar.

k'.ifVehkenl ebben i/ irányban csak mellékes
föls/olalá'om .es ezzel inkahb csak a ligv,'Imiiket
kivántiun ki vesse föl.: : .-/len i azoknak, kiknek
helyen van iiiindcui iráni!ián a szivük; kik nemesért.
jóért beválni köpések ■- a kik Lendva s vidéké-
nek sorsa cs jövője ir.uii érdeklődnek.

Ezzel a/ alkalom i lörlenö l'öls/.olalasom
indoka azonh a n a l'öls. ••ollnál sokkal közveletle-
■idd. es gaz. la sági bei ­u.

Kgy izhén már ci mondtam volt eune lapok
hasábjain, lmIgv a gazd i ember milyen ■.•rtéket lel
|.'|.lcn-n\omoii varosunk nyilvános terein es utcám;
ámde szavainii olhango lak a pusztában; azonban
ennek dacára i-. amit i mull országos vasar után
tapasztaltam, amiatt mar lehetetlen föl nem szó­
lalnom újabban is; mert nem akarom hinni, hogy 
varosunkban ne akadna egyetlenegy gazdai érzék­
kel biro ember sem, kinek föl tje háborodnék lel­
kületű a történt dolog felett.

Ugyanis: a ló és a szarvasmarha vásártér 
el volt halmozva ezeknek az állatoknak értékes 
hullatekáva!; sót mi több: az már határozottan 
guánotrágya szamba menő érték volt; melynek 
szerves alkatrészé: 2207. nitrogén tartalma: U'46, 
káli bennzeke: 0'47 és vilsav ulkatclcme: 22°. o; 
mivel értelmes gazdának egyáltalán, de kuiünöseii 
szőlőbirtokosnak sokat, mondtam volt. És vájjon 
mi történi eme kincsesei V Bérmunkások szépsé­
gesen "-szegereblelték a tereli s kupacok szám 
hordták a _ fekete" éql>e; , - ekeni késztették az 
alabb furdozo közönséget a fürdőzés fejben sza­
kítására s hazaUíyozusra.

Hz történi meg Lendván in anno 1904; 
Lcndvan, u hegy es szölövidéken s meg hozza a 
város külterületen; mert a város belterein s utcain 
a takarításhoz meg műn fogtuk.

No de nem prédikálok tovább: én nem meg 
rom akarok valakit; hanem igenis kijelentem, hogy 
ez olyan gazdálkodó-, melyet folytaim kar. És In­

tem erős. hogy ezzel az alkalommal történt föl 
szolalasoinnak leeml eredménye; meri hál a fa. 
dozé közönség is joggal érzekeuyke.lli -tik az ilyen 
figyelmetlenség miatt.

H Í R E K .

Esküvő. (Isiszár Sándor alsólendvai kir. 
aljárasbiro junius (1-án, tartotta esküvőjét Isoo 
Mariska urleánynyal Zalaegerszegen.

—  Gyászhir. Filipich János nyug kir. járás 
biro f. hu 2-án élete 02. évében Csákiony m 
elhunyt.

Tavaszi mulatság. Az alsólendvai állami 
polgári íiuiskolu tantesliilctu az ifjusági scgelyzö- 
egyesiilet javára f. lm ti-au tavaszi mulatságot 
tarlóit. Dacára a hűvös időjárásnak, a mulatságon 
oly nagyszámú közönség vett részt, hogy a „Csipkés" 
helyiségeit teljesen megtöltötte, n tánchelyiség 
pedig valósággal szűknek bizonyult. Az anyagilag 
is fényesen sikerült mulatságnak csak a hajnal 
derengése vedelt véget. Befolyt belépti dijakból 
184 korona l'clüllizetesokbül 114 kor. 50 fillér, 
vagyis összesen 298 kor. 50 lill. Az összes kiadás 
102 kor. 22 lill. s igy a mulatság tiszta jövödolme 
190 kor. 28 lill. —  í'elüllizettek : K. Hajós Mihály 
,-s (iaal István 9 -9  kor.. Dr. Józsa Fábián 
8 kor. N. N. es Ivauics György 5 —5 kor. Fuss 
Nándor 4 kor. Székely Kmil 4 kor. 60 lill. Ilollmami 
N. (Lenti), Dr. Luubhuimcr Oszkár és Dr. Wollák 
Adolf 3 —4 kor. Körsi Gyula 2 kor. 20 lill.
Bittera Béla, Dr. Brtinncr József, Iványi Andor, 
Jámbor Pál, Kiss Dénes, özv. Kázar F.-né és 
Luiigcr Ma kané 2 - 2  kor. Itacz Béla 1 kor. 
20 lill.: Ágh István. Arnstein Benő, Balázs Béla, 
Báder Hermán, Biro Lajos, Csukics Adolf, Eppir.gcr 
Aladár. Farkas Miklós, Fias Sándor. Floch Antal, 
Geiger Arlhur. Grünfeld József, Horváth Károly, 
Kotuyuk Ferenc, Kulcsár Karoly, Lnuger Ernő 
özv. Lobi Józselne. Lővinger Vilmos, Mosonyi 
Viktor, Marton Kálmán, Marton Kálmánué, Mády 
Pál, Neubaii. i Andrásáé, Óriás János, Parcsami 
János. Piry István, Dr. Polit/.er Izidor. Pollák Enni, 
Polliik József, Ueiter Lajos, Schwarez Károly. 
Sehvaicz Udön, Sclivarcz Samu. Szánlo N., Tivadar 
Ferenc. Vugrincsics Lajos X V 1 1 koronái ;
Klefand Dávid. Fiseher Béla és Wcisz LipóttiO— 60 
lill, Balkáni! Ernő, Bencze Gyula. Dculsch N. 
Engcl Lajos, Ferber József. Freyer Lipót, Steril 
Henrik. I'ersanszky István es \Vortniaiiu Bem 
50 -5U lill. özv. Klein Dávidne, Mandelbauin Mór 
es Zrinszky Sándor 40 -40  lill. — Az ügy szives 
támogatásúéit az érdekelt tanulók névében hálás

egyik nagyhatalmú igazgatójának, egy ismert ha­
talmas milliárdosnak a neve volt. Udvariasan meg­
hajolt.

— Szolgálhatok uram?
—  Uram, az en leányom szereti önt — szólt 

a nábob kimert hidegséggel.
De hiszen . . . uram . . . én az Ön leá­

nyát nem is ismerem . . .
— Nem tesz semmit. Ö ismeri Önt. Akar a 

férjé lenni?
— De uram, én nem vagyok magyar gröl. 

h/. csak az impresszárió fiolája. Egyszerű küzne 
mes vagyok — noha a legrégibb családok egyikéből.

Nem tesz semmit. A leányom nem a grófi 
elmert szereti.

l)e nekem azon a pár ezer dolláron kívül 
amit eddig félretettem semmim sincs! . .

Nem tesz semmit, felelt a yankee válto­
zatlan nyugalommal. Az én leányomnak van liz 
millió hozománya es halálom után egész vagyonom 
az övé. Ismerkedjék meg vele es azután közölje 
elhatározását. Csak egyet kötök ki: Önöknek itt ke,l 
lakniuk ahol en lakom és élelem végéig mdictlem 
kell maradniuk.

M i" Cheesford egyike volt a leghajo-abl. . s 
legesinosabb kis misszeknek, akikel a vauk.-ck loidic 
valaha termeti. Nem c-oda tehal. h.'.yv Km, 
mik de göncre Kun. mm volt kifogás,, házasság 
ellen. Lgy hónap múlva tehal férje volt missz 
Checsfordnak es veje Mr. Cheeslőrduak. az ame- 
tója.'.ak' ,ardOS" Uk’ “ ' “ sl,,’szl ,,!,‘ “ l«nas .gazga- j

IV.
Im.ihl.1 Idei múltán pedig, hál mennyire jól 1 

-réz., magat Kun Al,, a ,miliők birtokában és I 
akármennyire szere:, .., „  rerryjét. beadta a vá- | 
lokcreselet a new-york, polgári bíróságnak. I

Az. iij férjét ugyanis a szerelem és bőség 
mámorában hirtelen valami mondhat,illan epedés 
fogta el. Maga elolt látta az uhui sajat kastélyt, 
a hullámzó vetésekei, az egyszerű becsületes ma­
gyar népet. Lgy szép napon kijelentette, hogy neki 
menni kell haza, Magyarországba. Ö máskép élni 
nem tud.

Az öreg Cheesford nevetett.
Egy i, Heteit kötöttem ki, alili oz ragaszko­

dom. Azt hiszem tíz millió és egy szép asszony, 
aki imádja az embert, megéri, hogy leküzdjünk 
egy kis beteges honvágyat.

De azt a beteges vágyakozást nem lehetett 
oly könnyen h győzni. Mindig hatalmasabbá és 
halulmusabb.i vált. És lilába voltak nirs. Kun köny- 
nyei. A vasKir.ily nem tagitolt, pedig egy nálánál 
n 1 gy o11 h erő kényszere alatt állott. A válópör te­
hát megindult.

Kgy hetid mielölt Kun Aba, zsebében az At­
lantic Coinpunie jegyevei, könnyű es mégis fájó 

iwcl az utolsó előkészületeket tette u tengeren­
túli útra, betoppant hozza a hajthatatlan sípos.

- A leányom öngyilkos akar lenni. Ö érte 
minden áldozatra kész vagyok. Hol van hát az a 
Barbáriu? Megyünk mi is önnel 1 . . .

V.
Az abui birtok pár h<> múlva ismét gazdát 

csereit. A Cheesford család millióival olt telepe­
dett meg és megteremtette az ország legtökélete­
sebb ininUigiizduságut, melynek gyárai is nagy 
ckszportot űznek. Kun Aba nem tart versenyis­
tállót, hanem maga kezeli a birtokai es igazgatja 
a gyárait. Mr. Cheesford pedig eljár a megyegyű- 
lesekre. szűz dohányt szív  és tipikus magyar föl- 
cici",. Kr. «  ,n y ílé n  fojlalk.un. a világén, ma- 
lyet a vuströszt igazgatói állásánál kűlömbiiok tart.

BÁTSA8ZÉKY LAJOS



köszönetét fejezi ki h nagyérdemű közönségnek 
a rendezőség.

(Jj távirda. Lentiben a kereskedelemügyi 
miniszter távirda állomást engedélyezett. A 
kü/.igazgatasi bejárás f. lm lö-án lesz.

—• Házasság. Mezericzei Mezriczky Jenő 
szolgabiró e hó 7-én vezette oltárhoz alsószilvágyi 
liaal Szerénu kisasszonyt Győrben.

Orvosaink gyűlése. Az országos orvosszö- 
vetség zalavármegyei liókszöve'sége ez idei köz­
gyűlést június 20 án tartja Tnpolczán. Gyűlés után 
az orvosok tíadaesouyba ráiidulnak, ahol a .  Hab­
leány “ vendéglőben tarsas ebed lesz.

Tűz a plébánián. F. hó 7-én (vasárnap) 
reggeli 1 s-7 órakor félrevert harangok zúgása je­
lezte a tűzveszélyt. A helybeli plébánián a gazda­
sági épületek (istállók, pajta stb) állottak tűzben.
A tiiz a lóistálló felett volt első Ízben látható; 
csakhamar az egész szalma tetőzet lángban állott.
A gyorsan tovaterjedő tűz. s elviselhetetlen hőség 
miatt menteni keveset lehetett. A tűzoltók csak­
hamar a vészszinhelyén termeltek 2 fecskendővel 
s odaadó tevékenységet fejtettek ki. Valamivel 
később érkeztek a hős szul'alusiak és lakosiak egy- 
egy fecskendővel. Megfeszített munkának 10 óra 
l'e'.é lett eredménye, mikorára a tüzel lokalizálni 
lehetett. Sok oltani való maradt még egész napra, 
mivel az épület igen hosszú volt. Az oltásnál 
néhányon könnyen megsérüllek.

A tűzkár mintegy 2— 3 ezer koronát meg­
halad. Egy ló s gazdasági eszközök égték benn.

A kerkaszentmiklósi r. kath. iskola javára 
1903. évi junius 21-én az ottani erdőben felolva­
sással és szavalatokkal egybekötött zártkörű lánc­
mulatság tartalik. Helcpti dij szeinélyciikint 1 kor. 
kezdete d. u. 5 órakor.

—  Az alsolendvai iparos tanonciskola évzáró 
vizsgája f. hó 14-én d. u. 2 orakor tartatik meg. 
melyre az érdeklődőket ezen utón is meghívja uz 
Igazgatóság.

—  A lentii iparos olvasókor saját könyvtára 
javára 1903. évi junius 14-én Horváth István ven­
déglős kerthelyisegeben zártkörű nyári tánemulat- 
sagol rendez. Belépti d ij; személyjegy 1 korona, 
családjegy 2 korona. Kezdete d. u. 4 urakor. 
Felüllizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáz tatnak.

—  Az izr. elemi iskola évzáró vizsgálatait 
jun. 22. év 23-án tartja. 22-én d. e. a hittani tár­
gyakból, 23-án d. e. pedig az általános osztály- 
vizsgálatot.

Utcai koldulás. Alig van az országnak 
olyan helye, hol a lakosságot a csavargók és kol­
dusok egész raja úgy megostromoluá. mint váro­
sunkban. Kora reggeltől késő estig bejárják a há­
zakat, es ott a hol nem kapnák, gyakran szem- 
telcnkednek és erőszakoskodnak is. —  Felhívjuk 
e kihágásokra a hatóság figyelmét.

—  Internátus elemi iskolásfiuk számára. Bu- 
dapcsten a Kis-Svábhegyen levő fiú nevelőintézetbe 
6— 10 éves fiuk vétetnek fel. A havi dij 00 korona. 
Ezért a növendék; tanítást, élelmezést és ruházatot 
kap. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál uz 
igazgatóság. Budapesten, 1. kerület, Istenhegyi-ut 
32. szám.

—  Festőművészek Alsólendván. Nádor Sándor, 
Nádor Jenő és lvánffy Géza budapesti fiatal festő­
művészek, a müncheni akadémiát elvégezvén je ­
lenleg városunkban tartózkodnak, hogy az itteni 
környékről tanulmányokat készítsenek. Mellékesen 
festenek megrendelésekre arcképeket is. Lakásuk 
a Korona szálló helyiségében van.

—  Éjjeli csendháboritás. A sok duhajkodás 
és éjjeleken, különösen vasár- s üi nepnapok éj­
jelein való lármázás csak nem akar városunkban 
véget érni. A korcsmákból és kávéházakból haza­
térők olyan lármát csapnak az utcákon, hogy az 
egyenesen megbotránkoztató. A minap reggel 3 
órakor is történt olyan eset, hogy egy leány éne­
kelve még a zenével is kisértette magát. Nem le­
hetne ennek szigorú büntetés alkalmazásával 
elejét venni ?

—  Pályázat-kiirás. —  A „Zalamegyei Általá­
nos Tanítótestület* középponti választmánya a kő­
vetkező tételt; „Az olvusás tanításának újabb irá­
nyai s ezeknek előnyei és hátrányai az irvaolva- 
sási tanítás-móddal szemben* pályatételül tűzi ki.

1. ) 1. d ij: hatvan, 11. d ij: negyven, IH. dij: 
húsz korona.

2. ) A pályázatban csak a „Zalamegyei Alt. 
Tunitótestülel* rendes tagjai vehetnek rész /

ALSO-LENDVA, 1903

3 ) Az idegen kézzel Írott munkákat a szerző 
nevét rejtő, lepecsételt jeligés levállcl bezárólag 

'11*04. március hó l éig ke beküldeni a „Zala 
megyei Általános Tanitolest , r  elnökéhez, Szalay 
Sándorhoz, Nagykanizsára.

4. ) pályázat eredményének kihiidetesc az 
1904. július savi közgyűlés! n történik.

5. ) A pályadijjal kit ültetett munkákkal a
szerzők szabadon rendelkeznek ; de az I. dijat 
nyert munkát a szerzőnek pályázati eredményt
kihirdető közgyűlésben föl II olvasnia.

.ALSO-LENDVA! HÍRADÓ*

Jó tanács. Mindazo i ik. kik pázsitot akar­
nak létesíteni, ajánljuk, hogy erezzék be Mauthner 
Ödön csász. és kir. udv;, i magkereskedéséből 
Budapesten a .Sétatéri* v ,v a „Margitszigeti* 
fiimagkeveréket. Ezeket mar 29 éve szállítja 
Mauthner Budapest es a Margitsziget oly bámulatra 
méltó és gyönyörű sétaterei részére.

CSARNOK

BIHÁCS.
— Történeti beezély 1592. évből.

Irta: egybázasbükki D ervnrics Kálmán.

(Folytatás).

„Felkötjük !! —  ordító a tömeg s aztán vissza­
vonult.

„No neked bugyogó* — mondá magában 
Batalies, markábunevelve -  „gyönyörű kelepcébe 
került a nemet sógor, kivul is ellenség, belül is ; 
uz egyik ágyúgolyóval lódöz, a másik akasztófát 
igér!*

S mit tett azon fenyegetésre a várparancsnok? 
az őrséget összerendelte s Batalies főhadnagynak 
is szigorúan megtiltotta a kimenetelt s miután ettől 
neje llica el nem maradt, uz is vele ment u várba, 

j aztán Lumberg a várkapukat bezáratta s u város- 
sáli közlekedést teljesen beszüntette.

Így készítette elő a lehetőséget Bihácsnak 
i uz ellenség hatalmába juttatására.

Lambcrg várparancsnok valóban veszélyes 
kelepcébe került, kívül is ellenség, belül is, s egyik 
ágyúgolyóval lüdözött. a másik pedig akasztófát 
ígért, — zavarba is jött ám, schogysem tudott 

j magának tanáesolni, mástól pedig tanácsot kérni 
szegycnlett, —■ a belső ellenségtől jobban félt, mint 
a külsőtől, mert az közelebb is volt hozzá.

Hassan basa leste, várta a fehér zászló ki­
tűzését. a mint Zuuner kapitány ígérte volt, miután 
azonban az kitűzve nem lett, Hassan szakadatlanul 
lövette a várat.

A nyolcadik nappn különösen oly erörf volt 
a tüzelés, hogy a vár udvarát környező bástyának 
keleti oldala bedőlt, s g /z e l oly nagy rés táma­
dott, hogy, ha Hassan rögtön hidat veretett, vagy 
hajókat vett volna igénybe serege e g y  részének 
átszállítására, azon résen kényelmesen bevonulhat­
tak volna a várba. Annál is inbább, mivelhogy 
ott már oly nagy volt u zavar és fejveszettseg, 
hogy azon nagy réssel senki sem törődött, pedig, 
ha férfink lettek volna, földdel és fával úgy betöm­
hették volna, hogy az kepe* lett volna tartósahb 
ostromot is kiállni, de a gváva s megrémült Ltui- 

| berg elhatározd tovább nem várni, hanem a vá- 
i rat átadni.

Mindemellett eszeveszetten futkosott fel s 
| alá a várteremben, biztosra nem tudta magát cl- 
! határozni s rémültében bozontos haja az ég fele 
j meredezett, s arca oly beesett, oly hulovány lett, 
,| mintha egy csepp vér sem folyt volna ereiben.

Ismét egy ugyulüves . . .  ez már a vár ke 
leli falát kezdé megingatni, s a mint n/t Lambcrg 

! észrevette, még sápadtubb lelt. s éppen úgy nézett 
I ki, mintha akkor vettek volna ki a sírból.

„Az Istenért mit tegyek?!* — kerde u feléje 
jövő Zaunertöl.

„Tűzesse ki rögtön a fehér zászlót* — vá­
laszold a kapitány szintén reszketve „mert különben 

| Isten úgy segéljcn, e vár,rumjai alatt leljük 
halálunkat !*

„De én nem merészlem azt tenni* -  mondá 
a várparancsnok reszketve, majdnem pityergő han- 

| gon —  „tudja, hogy nekem a városiak aknsztófát 
í ígérték, ha Bihács átadásu iránt csak egy lépési
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is teszek, én tehát a fehér zászló kilüzetéséro 
nem vállalkozom'.

„No akkor igazan vegünk van! válaszold 
a kapitány megrémülve „én azt Hassan hasú­
nak az ön nevelten megígértem, s hu most uzt 
nem teljesítjük, haragjának rettenetességcl egész 
mérvében fogja velünk éreztetni, s e bagolyvár 
romjui vnlanduuk sir-emlékfinkké I*

„Tegye meg azt kapitány ur, tűzesse ki a 
feher zászlót* folyüita Lambcrg felig könyörögve 
—  „aztán a három ulHszltel üljön azonnal csónakba 
és siessen át a basahoz s kerje meg azt. hogy 
seregét rögtön szállítsa at, de ez oly csendesen 
történjék, hogy azzal úgy a várörséget mint pedig 
a városiakat meglepjek.'

„Ezt már értőm!* — válaszold a kapitány, 
s egyszerre oly jókedve kerekedett, hogy, majdnem 
megölelte a várparancsnokot.

Ezután a kapitány uzt a három nemül al-
tisztel, a kik az ellenség tiihoraha is magával
vitt, felhív>ta a var padlásara. ott egy síarukba tá­
inasztva inllt a felier zászló. melynek rad ja és
szövete h;írom öl hosszú volt, uzt u hálrom altiszt
áltál elövi ■tette s kitűzette azon a résen, a mellyel
uz cllenst:g ágyúgolyója az o;drom ötö<hk napján
ütött a vár zsindely lelőjem.

(Folytutasa követke/.ik).

Hirdetések.

3433 1903. tjkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az also lendvai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bellatincz- 
vidéki takarekpénztar végrehajtatnunk, Horváth 
Iván és társa végrehajtást szenvedő elleni 1310 
kor. tökeköveteles s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az alsú-lendvai kir. járásbíróság területén lévő : 
Mellincz község hutárában fekvő: incllinczi 38. sz. 
tjkvhcn B. 4. Horváth Iván jogán B. lö — 19. a. 
Horváth Mária .Skáfár Márkné, Horváth Borbála, 
István. Iván és József kiskorunk tulajdonául felvett 
A. I. 48, 79, 147, 201, 231, 243, 338, 419, 432. 
443. es 470. hrsz. ingatlanok 1 » részére 1740 
kor. együttes kikiáltási árban; azonban a C. 14. 
a. Gluvács Mária özv. Horváth Ivánné javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog fcnlartásával és az 
zal, hogy amennyiben az ingatlan a szolgalmi jog 
fenntartásával olyan árban adatnék el, mely a 
szolgalom tkvi bejegyzéséi megelőző öt MN) kor. 
tehertételek fedezete szempontjából nem elegendő, 
az árverés hatálytalanná válik es az ingatlan szol­
galmi jog fenntartása nélkül u kitűzött határnapon 
újabban elárvereztetik, — a ineliinczi 133. s/.. tjkvi 
15 b. hrsz. ingatlannak Skáfár Mátyást illető ö le 
részére 281 kor. kikiáltási árban, 142 a. hrsz. in­
gatlannak Skáfár Mátyást illető fele részére 2Ö4 
kor. kikiáltási árban, 315 a. hrsz. ingatlannak Skáfár 
Mátyást illető fele részére 202 kor. kikiáltási ár­
ban, 394 a. hrsz. ingatlannak Skáfár Mátyást illető 
fele részére 203 kor. kikiáltási árban, az u. a. sz. 
tjkvi V* részben Skáfár M. és 7* részben neje Petek 
Mnrinka tulajdonául felvett: a 15 a 2. hrsz. egész 
ingatlanra 120 kor. kikiáltási árban, s a véghr. törv. 
156. S-a alapján, az u. a. »z. tjkvi 1 4 részben 
Skáfár Mátyás és részben neje Petek Marinka 
tulajdonául felvett: a 106 e. hrsz. egész ingatlanra 

I 168 kor. kikiáltási árbun, s a végrh. lorv. 156. Jj-,i 
i alapján, az u. a. sz. tjkvi 1 * részben Skáfár Má- 
| tyás és 1 s részben neje Petek Marinka tulajdonául 
! felvett: a 20 a. hrsz. egész ingatlanra 334 kor.
! kikiáltási árban, s u végrh. törv. 156. § a alapján, 

a ineliinczi 134. sz. tjkvi 28. hrsz. ingatlannak li.
1. a. Skáfár Mátyást illető 1 * részére 178 kor. 
kikiáltási árban, u ineliinczi 135. sz. tjkvi lö  a. 
hrsz. ingatlannak 11. 1. a. Skáfár Mátyást illető 1 <i 
részére 400 kor. kikiáltási árban elrendelte es 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok uz

1903. évi juniu* hó 27-ik napján

: d. e. 10 órakor Mellincz községében a község 
1 házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­

állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

| lunok becsárának 10°/#-át készpénzben, vagy az 
I 1881: LX. t. ez. 42. §-ábnn jelzett árfolyammal
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s/.úniiloll .17 1881. évi november hó 1-én 3383.
a kelt iga/-ágügyminis!eri rendelőt S-ában 

kij.li.lt . \ :i •!«-kk • • | — crí.-kpnpii Imii a Elküldött ke*
\ 170. J-í

érti-lmébcn n liánntpenznck a biro«ágnnl előlege* 
. 11. .M ■ kiállít..tt «7alialys*erü elismervényt

ALSÓ-LENDVA, 1903

\l*. I.endván. 1903. évi május 4-én.
A;- lendvai kn jhirósag mint telekkönyvi-

>«ig.
Csiszár, kir. albirú.

»V
Ejry jó  házból való fiú p* 

£s*

t a n  u;lő> ríjak

t í id i c L c iic i i  í Iíc 'í '- '

BAlrKÁNVI ERNŐ
k ö n y v n y o m d á ja ,

A L S Ó - L E N D V Á N .
x ;

Vau szerencsém Alsólendva és vidéke n. é. közönsége b. tudomására jk  

hozni, hogy

K O X Y V N YO M í )Á M AT
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel u. m. p e r f o r á l ó - ,  
s z á m  ó z ó - g é p p e l  és s z é p  d ís z e s  b e tű k k e l kibővítettem.

Elvállalok minden néven nevezendő könyvnyomdái és könyvkötészeti 
munkákat a legjHiányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Balkányi Ernő.

Nemzeti irodalm unk legértékesebb alkotásait, a magyar iroda lom  föm üveit

*  Q  T  A .  ü

czim alatt egyöntetű szép kiadás­
ban. 55 kő tétben, díszes vászon- 
kötésben adja közre a Franklin-, 
Társulat. Tartalmazza;
'Arany János Kisfaludy Károly 
•Arany Itaszlo Kisfaludy Sándor 
llalassa Bálint Kölcsey Ferencz 
•Baj i .1 izsef Kossuth Lajos 
Berzsenyi Bariu l Madách Imre 
Csiky Gergely Mikes Kelemen 
Csokonai V. M. Pazinan Peter 
•Czuezor tícrg Petőfi' Sándor 
Beák Ferem-z Heviczky Gyula 
Eötvös József br. Síét heayi l-i gr. 
Fazekas Mihály •Szigligeti Ede 

l eieki I
Gyóngyö*M I. Tompa Mihály 
Gvaduny. József‘ Vajda János 
Kármán József Vörösmarty M. 
Katona József Zrínyi Miklós 
Kazinczy Fér. műveit.
•Kémény Zsigm.

Népies lyra Nepballadák 
Kuruczköltészet 

* A csillaggal jelzett remek­
írók kiadási jogai a Franklii.-Tár- 
suliit iiagain.k szerződésileg biz 
losi tolla, úgy hogy azt más kiadó 
ki nem adhatja, ezen Írók müvei 
inas veiseiiygyiijlemenyben meg 
nem jelenhetnek.

A Franklin föle Magyar Re­
mekírók 55 leste* kötete felöleli 
a legbecsesebbet, mit a magyar 
szellem teremtett os hivatva van j 
nrra. hogy minden családi könyv­
tár gerineze legyen.

A Frntiklin-fcle Magyar Re-

F R A N K L IN  -T Á R SU L A T
k i a d á s a

m  e  m i  t  k i  « r  ó > k

mekírok kiállítása méltó a nem­
zeti mu jelentőségéhez. Kölese pá- 
lyanyertes, művészi, erős angol 
vászonkötés; a papírja famentes, 
soha meg nem sárgujo; betűi kü­
lön e ez.elra készültek.

A- Kranklin-fclc Magyar Re­
mekírók öt kötetes sorozatokban 
jelenik meg: mindcu félévben egy- 
egy öt kötetből allo sorozat.

A Franklin-fele .Magyar Re­
mekírók előfizetőinek külön kéd-, 
ve/.menyképen a tavaszszal meg- 
ideiii uj magyar Shakspere kiadás. 
6 vaskó* kötetben, diszkötesben 
20 kor....a kivételes álban szal- 
litlatik, holott e kiudas bolti ára 
30 korona; az eddig forgalomban 
volt Shuksperc kiadu* 10(1 koro­
nába került. Legkiválóbb köl­
tőink remek . fordításaiban közli 
Shakspere remekeit e kiadas. név- 
szerint Arány János, Petőfi, Vörös­
marty. S/.,tsz Karoly, Lcvay József. 
Arany Liszlo, Rákosi Jeiiö. Győry 
Vilmos atiilteti-seben. E$ az egyet­
len teljes magyar SJiakspere r* 
értékes kmgeszitöje n Magyar. I! 
niekir.>k g\ ujlcinciíjcnck. Mcgn- - 
(lelhető a .Magyar jléniekirok k 1 
egyidejűleg.

A Franklin-fele ' Magyar Re­
mekírók 55 kötetnyi teljes gyűjte­
mény ara L’JtI kor., mely összeg 
havi reszlclekhen torlcSfiUmlo; a 
hat kötetes teljes Shakspere ked- 
vczmenyiun _tl kor. a Remekírók 
előfizetőinek, ha a két..mii együt­
tesen rendeltetik meg.

A Fráit l̂in-Tarsulal állal kiadott M a g y a r  R e m e k ír ó k

Hl. sorozata
is már megjelent és a következő köleteket tartalmazza:
G z u c z o r  G e rg e ly  kö ltő i m u n k á i.  Sajtó alá rendezte és bevezetés­

sel ellátta /állvány Irén.
K a z in c z y  F e r e n c z  m ü ve ib ő l.  Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Váczy János. ,
K ö lc s e y  F e r e n c z  m u n k á i.  s.ijt.i alá rendezte és bevezetéssel ellálla 

Angyal Dávid.
V a jd a  J á n o s  k is e b b  kö ltem énye i. Sajtó alá rendezte és bevezetés­

sel ellátta Kndrödi Sándor.
V ö r ö s m a r t y  M ih á ly  m u n k á i III. köte». Sajtó alá rendezte és be­

vezetéssel ellátta Gyulai Pál.

, I. sorozat tartalma : '  -
Arany János munkái I. kötet. Sajtó 

alá rendező* Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá

rendezte Vndnav Karoly.
Garay János munkai Sajtó alá ren­

dé/!.- Férem r.\ Zoltán.
Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó 

ala rendezte l.cvay József. 
Vörösmarty munkái I kötet. Sajtó alá 

rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma;
Arany János munkái II kötet. Sajtó 

alá rendezte Riedl Frigyes 
Kossuth Lajos munkáiból Sajtó alá 

rendezte Kossuth Ferencz. 
Reviczky Gyula összes költeményei.

Sajtó alá rendezte Koroda Pál. 
Szigligeti Ede színmüvei I kötet. Sajtó 

ala rendezte Bnyer József. 
Vörösmarty Mihály munkai II kötet. 

Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden

.Nyomulod Iliikül# Eroü gyorawjtójül, AIWSUad«*ó.

könyvkereskedés.
Budapesten

valamint a Franklin-Társuiat


